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HIRDETÉSEK:
□ centiméterenként — fillér. 

Nyilttéri közlemények garmond 
soronként — fillér.

Gyakori hirdetők- és a velőnk 
összeköttetésben levő hird. irodák 

árengedményben részesülnek.

HETILAP.
A kéziratok s sisrkssiUséghsz káldsndEk. 

Késlratok tísbb* nen adatnak.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.

Szerkesztésért felelős : A LAP KIADÓJA.

▲ hirdetéseket, eloflaeténeket * a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A lap kiadója: NYITRAI és TÁRSA.

Két közgazdasági
vonatkozású gyűlés volt vasárnap 
Léván. A Kereskedelmi Csarnok 
közgyűlése és az ipartestület cipész 
és csizmadia szakosztályának mani- 
fesztációs gyűlése. Mindkét helyen 
a panaszok özöne zudult fel a mai 
szomorú közgazdasági krízis miatt, 
de a legtragikusabb és legszenve­
délyesebb hangokat a cipész és csiz­
madia szakosztály gyűlésén hallottuk 
kitörni. Ennek a kisipari rétegnek 
az élete valóban megrendítő drámai 
mozzanatokat mutat. Hajdan Léva 
ipari életének alapját, a város adó­
zási erejének gerincét alkották a 
böriparosok s ma már ott tartanak, 
hogy gyűléseken kell felpanaszol- 
niok, hogy mesterségesen teszik őket 
tönkre, mert hiszen a mai gyáripari 
rendszer még a legegyszerűbb fol­
tozástól és javítástól is elüti őket, 
igy már a mindennapi legvékonyabb 
szeletü kenyerüket sem tudják meg­
keresni. Felpanaszolták, hogy azt a 
tényt, amit ma már minden nyitott 
szemű ember lát, hogy a cipögyári 
lerakatok létalapjában rendítették 
meg e szakma kisiparát, ám de ezt 
az adókivető hatóságok nem mél­
tatják figyelemre és a jövedelem adó 
bevallásánál azt mondják az adóha­
tóságok, hogy a vallomás nem 
őszinte, mert a bevallott kis jöve­
delemből nem lehet megélni, azért 
magasabbra taksálják a jövedelmet 
és a magasabb taksálás alapján ve­
tik ki az igazságtalanul magas adót, 
csak azt nem akarják elhinni, hogy 
a bőriparosok jövedelme a cipőgyári 
lerakatok konkurrenciája miatt csak­
ugyan nagyon kicsi lett, amiből va­
lóban nem lehet emberien megélni, 
hanem csak ugy-ahogy tengődni! 
A gyűlés protestál az adókivetésnek 
ezen rendszere ellen. De szóvá tette 
az gyűlés azt is, amit már mi is 
'kifogásoltunk, hogy a gombamódra 
szaporodó gyári lerakatok a helyi 

özterhek viseléséhez egyáltalán 
nem járulnak hozzá, mert minden 
bevételt a központba szállítanak be 

a cég csak a központi székhely vá­
rosának közterheit viselik. Ez is tür- 

etetlen állapot, amit parlamenti 
’ilon rendezni kell, mert ezek a gyári 
lerakatok konkurrenciájukkal meg- 
renditik a régi helyi ipar és keres­
kedelem adózási képességét, ők ma­
suk pedig nem járulnak hozzá a 
helyi közterhekhez, gondoljuk el, 
hogy idők múlásával hová jut ak­
kor a város? Tekintsünk csak szét: 
hol vagyünk s hogy néz ki váro­

sunk már ma is ? lekopva, leron­
gyolva, szinte szégyeljük magunkat 
érte. A bőriparosok manifesztációs 
gyűlésének kívánságai teljesen em­
beri jogosságuak : hogy 15 ezer la­
kosnál kisebb városban ne enged­
tessék meg gyári lerakat létesítése, 
a gyári lerakatok javító műhelyei 
mindenütt csukassanak be, a nagy­
üzemek ne a kisipar rovására része­
sedjenek adókedvezményben, hanem 
az adóztatás legyen igazságos és 
arányos a teherbíró képességgel 
egyvonalban. Az életveszedelmes 
hullámokkal küzködő kisipari szakma 
utolsó halálos sikolyát kiáltotta Prága 
felé ezen a napon Szlovenszkó min- 
minden városából, kíváncsian várja 
ez a nagy tömeg a feleletet!

A Béthel árvaház felavatása 
Kiskoszmályon.

Űrnapján avatta fel Kiskoszmály község­
ben a Béthel árvaházat Balogh Elemér, a 
dunáninneni re'. egyházkerület püspöke ünne­
pélyes keretek között. Ez az intézet a gya­
korlati kereszténység megvalósítása felé ve­
zető útnak egyik állomása.

Ezt a mondatot csak az érti meg teljesen, 
aki részt vett ezen a felavatási ünnepélyen, 
meghallgatta és a lelkér, szivén keresztül 
hallgatta meg Nehézy Károlynak, az árvaház 
alapítójának beszédét, érintkezett ezzel a 
nagylelkesedésü, a végtelenségig optimista 
(mi világiak igy mondjuk, de tulajdonképen 
ez az Istenbe vetett hitj és szuggesztiv hatású 
kálvinista pappal.

Az árvaház alapítását Nehézy Károly a 
komárommegyei marcellházi kis kálvinista 
eklézsia bibliakörének tulajdonítja, de a be­
avatottak tudják azt, hogy az éltető kovász 
ebben az akcióban Nehézy Károly, aki a 
biblia tanítását (Márk 9: 39) ,Aki a gyerme­
kek közül egyet befogad az én nevemben, 
engem fogad be", valóban megvalósította 
gyakorlatilag is hivei között s ebből született 
meg az árvaház, mely midőn már nem fért 
el a marcellházi kis otthonában, a múlt év 
őszén átköltözött a kiskoszmályi Migazzy- 
féle kastélyba, amelynek megvételét a barsi 
ref. egyházmegye áldozatkészsége tette le­
hetővé.

Az árvaház lakóinak száma 43. Ezek 
között 34 árva, egy agg nő, 5 gondozó, egy 
utazó titkár, 3 gyermek, egy férfi, egy agg 
házaspár, egy állandóan ágyban fekvő beteg 
leány. Ezek a számok azt mutatják, hogy az 
árvaház fenntartása tekintetében a közönség 
nagy lelkesedésére van szükség, hogy nemes­
lelkű adományaival megalapozza ezt az inté­
zetet, amely annyi könnyet szárit fel.

Ennek az árvaháznak felavatására jöttünk 
össze Űrnapján Kiskoszmályon. Az égből 
májusi áldás hullott a földre, megtermékenyí­
tette a természetet, az ünnepély pedig a lel­
keket termékenyítette meg.

Az ünnepélyt a marcellházi zenekar 
nyitotta meg. Ez is Nehézy Károly munkája. 
Az egyszerű földműves emberek meglepő 
készséggel kezelik a hegedűt. Nem apró paj­
kos nótákat játszanak, hanem súlyos zenei 
müveket kottából.

Mokos Simon kurátor üdvözölte a püs­
pököt és a nagyszámú vendégsereget, majd 
Konta Károly kiskálnai lelkész kért emelke­
dett lelkű imádságban istenáldást a nagy műre.

Ezután Balogh Elemér püspök emelke­
dett szólásra.

— Nagy ünnep ez — hangoztatta a 
püspök — midőn egy ilyen nemes rendelte­
tésű intézmény felavatására gyűltünk egybe 
s ő azért jött ide, hogy együtt örüljön itt az 
örvendezökkel. Majd igy folytatta : A törté­
nelem feljegyezte, hogy 1683-ban, midőn 
Szobieszky János lengyel király hadaival 
Bécs városát felszabaditotta, az elmenekült 
törökök által visszahagyott nagy hadizsák­
mányra rávetette magát a nép és szétkap­
kodta. De akadtak ott olyan emberek is, 
akik az elhagyott gyermekeket szedték össze 
s ez volt az ő zsákmányuk s minden esetre 
a legszebb és legértékesebb mindenek között. 
De a történelem megismétlődik. A világ ke­
resi a zsákmányt ma is és a mai nap is azt 
mutatja, hogy nem halt ki még azoknak a 
serege sem, akik a legszebb zsákmányért 
harcolnak. Végül köszönetét mondott a püs­
pök mindazoknak, akik a szép munkát tető alá 
hozták és az intézményt a nagyközönség 
szeretetébe ajánlotta.

Ezután Nehézy Károly, ez a szuggesztiv 
szellemű, lobogó lelkű, csupa szivember, 
lelkész, bibliai alapon azt fejtegette, hogy az 
emberek zsebében levő pénz egyrésze az Isten 
pénze s ebből fogják fenntartani az árvaházat 
s a vezetősége meg fogja várni, mig az 
emberek rájönnek arra, hogy a vagyonuk az 
Isten vagyona. Tegnap — mondotta — egy 
özvegy asszony szétnézett állatai között s 
megállapitotta, hogy az egyik tehene az Isten 
tehene, azt a tehenet elhozta az árvaháznak, 
egy ember az Isten pénzének a kamatát 
hozta el, de egy másik a tőkét, 30 ezer 
koronát, egy leány a ruhái közül válogatta 
ki az Istenét és azt hozta el az árvaházba.

Nehézy Károly előadása csodálatos mó­
don tudja átalakítani a lelkeket. Minden 
mondatából a „nincsen lehetetlenség, csak 
akarat kell" elvének gondolata sugárzik szét 
az emberekre megtermékenyítő módon.

Amennyire mi ismerjük Nehézy Károlyt, 
tudjuk, hogy ez az aposztrofálás nem lesz 
kedvére, de a kiskoszmályi ünnep alkalmából 
bele kell kiáltanunk Szlovenszkó fülébe, hogy 
nekünk nagyon sok Nehézy-féle akaratú és 
cselekedetű emberekre volna szükségünk, 
akik a közönség szivét kitárnák az akara­
tok előtt.

A Béthel árvaház fenntartásának bizto­
sítására Nagysallóban megalakult a Béthel 
árvaegylet, mint helyi jellegű szervezet, másutt 
az egyházközségek és presbitériumok és 
bibliai körök gondoskodnak az anyagiak elő­
teremtéséről.

A lélekemelő avatási ünnepély Patay 
Károly esperes magas szárnyalásu imájával, 
amit az árvaház további fejlődéséért mondott 
s a pozbai leánykör énekével ért véget.

A kiskoszmályi ünnepen a barsi egyház­
megye lelkészi és tanítói kara teljes számban 
vett részt, nagyon sokan voltak jelen a 
komáromi egyházmegyéből egyháziak s vilá­
giak egyaránt, úgy hogy az ünnepség igazán 
túlhaladta a helyi kereteket s a szlovenszkói 
magyar szociális missziónak egyik emléke 
zetes állomása volt.

Dicséretes az a megértés és mélységes 
szeretet, amellyel Kiskoszmály község derék 
lakossága áz ott letelepitett árvákat s az 
árvaházat körül övezi. A lelkek mélyéből fel­



BARS 1932. május 29.

törekedik az emberi élet alapja: a jóság és 
széthinti melengető sugarait, amelyek nyomán 
feltámad az áldozatkészség könnyeket törlő 
vigasza.

Kívánjuk, hogy a magyar falu tu'poli- 
tizált élete a karitatív, emberbaráti munka 
örömében találja meg önmagát, amely mun­
kának két olyan állomása van eddig, amit 
jól meg kell jegyezni: a komárommegyei, 
Marcellháza és a barsmegyei Kiskoszmály, 
amely szívben, érzésben összeolvadt egy 
nemes gondolat jegyében.

A Kereskedelmi Csarnok 
közgyűlése.

A Lévai Kereskedelmi Csarnok évi ren­
des közgyűlését vasárnap délelőtt tartotta 
élénk érdeklődés mellett.

Az elnöki tisztet ideiglenesen ellátó Kern 
Oszkár elnöki megnyitójában meleg szavakkal 
emlékezett meg a Léváról való eltávozása 
miatt az e'nökségről lemondott Pokorny Já­
nos érdemeiről majd a szintén lemondott 
Rónai Emil egyesületi titkár munkálkodásá­
ról s mindkettőjüknek jegyzőkönyvi köszö­
netét szavazott a közgyűlés.

Kern Oszkár aielnök ezután a Csarnok 
elhunyt öt tagját parentálta el, a közgyűlés 
tagjai felállással áldoztak emléküknek.

Majd a kereskedelem mai nehézségeit 
vázolta az aielnök s azokat a súlyos küzdel­
meket, amelyeket a kereskedelem ma végig 
harcolni kénytelen egzisztenciájának biztosí­
tására s az eredményesebb küzdelem érde­
kében összetartásra buzdította a kereskedő 
társadalmat.

Az általános helyesléssel fogadott beszéd 
után Bernáth Adolf helyettes titkár terjesz­
tette e'ő jelentését, amelyben kiemelte, hogy 
az elmúlt gazdasági évben különösen a mi 
vidékünk, mint mezőgazdasági vidék, igen 
súlyosan élezte a mostani gazdasági krízist. 
Az elmúlt év katasztrófád termése a gazdák 
nagy részét majdnem tönkre tette és igy ke­
reskedőink forgalma rendkívül megcsappant. 
Oly nagy a pénztelenség — amit eddig nem 
tapasztaltunk — s oly nagy a nyomor, a 

fogyasztás annyira redukálódott, hogy a ke­
reskedő osztály képtelen nemcsak a régiét, 
hanem annak egy kis hányadát is megkeresni. 
A kényszeregyezségek száma rohamosan 
emelkedett az elmúlt évben. Dacára a rossz 
gazdasági viszonyoknak az adóelőírás és be­
hajtás most is kíméletlen és újabb meg újabb 
adókkal sújtja az amúgy is súlyos helyzet­
ben küzdő kereskedelmet. Hiszen csak a na­
pokban jelent meg az uj forgalmi adó tör­
vény, amely másfélszeresére emeli az eddigi 
forgalmi adót, nehéz feladatok elé állítva a 
nagyobb raktárakkal dolgozó kereskedőt, mert 
a mai pénzviszonyok mellett nehéz egyszerre 
nagy összegeket a pausalirozott cikkek utáni 
adóra befizetni. Sajnos, a pénzügyi hatóságok 
nem segítenek rajtunk és ez újabb terhekkel 
teljesen aláássák a már amúgy is tarthatatlan 
helyzetet. A kereskedő képtelen követeléseit 
behajtani, követelésének legnagyobb része 
elvész, a forgalom ma-holnap alig töredéke 
a régebbi forgalomnak és igy jövedelem sincs. 
Nem csoda tehát, ha e régebben gazdag for­
galmú városban, nemcsak fizetésképtelensége­
ket, hanem a csődöket is meg keli szoknunk.

Az elmúlt év folyamán a Csarnok tagjai 
közül 5 meghalt, 3-an jelentették be kilépé­
süket, viszont 3 uj tagot kaptunk, mai tag­
létszám 86.

A Csarnok tiszti kara és választmánya 
az elmu't évben is igyekezett tevékenységi 
körét a legjobb tudása szerint betölteni és 
ha sokszor nem is sikerült a kívánt eredményt 
elérni, nyugodt lelkiismerettel állíthatjuk, hogy 
nem rajtunk múlott.

A titkári jelentés egyhangú elfogadása 
után letárgyalták a költségvetést, t» bevételt 
7200 Kő és a kiadást 6900 Kő-ban állapí­
totta meg.

Ezután megejtették a hatóság által meg­
kívánt alapszabálymódositást, melynek kere­
tében gondoskodás történt a tagdijak leszállí­
tásáról is.

Végül a részleges választást ejtették meg. 
az eltávozott Pokornv János helyébe elnök­
nek annak öccsét, Pokorny Gottfriedet, a 
Shöller uradalom uj igazgatóját, titkárrá pedig 
Bernáth Adolf kereskedő1, a je'enlegi helyet­
tes titkárt választották meg.

A gabonagazdálkodás viszásságai
Csehszlovákiában a gabonagazdákodás 

körül már már tűrhetetlenné való viszonyok 
uralkodnak. Kormányrendeletek és törvények 
védelme alatt a termelő és a fogyasztó közé 
ékelődött néhány privilegizált társaság, me­
lyek milliós hasznot biztosítanak maguknak. 
Köztudomású, hogy a csehszlovák köztársa­
ság gabonaszükségletének 25 százalékát be­
hozni kénytelen s azt is tudjuk, hogy az 
az egész világon agrárválság van, melynek 
következtében a gabona ára példátlanul ala­
csony. A csehszlovákiai agrártermelő érdeké­
ben olyan intézkedés vált szükségessé, hogy 
a behozatal megnehezítésével a belföldi ter­
més elfogadható áron legyen elhelyezhető. A 
kormány ezért kontingentálta a külföldi ga­
bona mennyiségét és a behozatalt a belföldön 
vásárolt úgynevezett preferenciális búza véte­
létől tette függővé. Négy vagon búzát impor­
tálhat az a cég, amely egy vagon preferen­
ciális búzát vásárolt csehszlovákiai termelőtő .

A kontingentálás előnyeit lerontja azon­
ban az, hogy a gabonakereskedők, illetve 
malmok a rendeletek és rendelkezések értel­
mében a belföldi gabonát nem vásárolhatják 
közvetlenül a termelőtől, hanem kénytelenéi 
attól a privilegizált társaságtól venni, amelyet 
a kormány rájuk kényszerit.

Ez a privilegizált társaság a cseh agrár­
párt érdekkörébe tartozó .Kooperativa,, mely 
ezzel a helyzeű előnyével visszaél és a ter­
melőtől vásárolt gabonát lényegesen drágáb­
ban adja el az importgabonára utalt érde­
kelteknek.

A másik érdektársaság a szociáldemok­
rata érdekkörbe tartozó „Velkonákupna". Ez 
importüzletekkel foglalkozik és alaposan el­
spekulálta magát, mert olyan árban kötött le 
több ezer vagon jugoszláv gabonát, melynél 
a világpiacokon mintegy 30—35 százalékkal 
o csóbban lehetett az áru szállításának idején 
vjsárolni. Annyira járatlanok és kezdők e 
szociáldemokrata üzletemberek sem voltak, 
hogy a többmilliós veszteséget maguk vise - 
jék. Megtalálták a módját miként háríthatják 
át e veszteséget a csebszlov. kereskedelem, 
malomipar és közvetve a fogyasztók vállaira.

Léva története a 16. század végéig.
Itta: Dr. HAICZL KÁLMÁN.

X.
Török Ferenc főkapitány a maga részéről hozzátette: „Mi sza­

bad nemzet vagyunk, uraságunk és becsületünk is van, de te, Musz- 
tafa hitvány rab vagy s minden órában nyakadban az istráng, mint 
budai Oroszlán basának." Majd Gyulaffy László folytatta: „Ha a 
véletlen szerencse Török Ferencz Uram kardjától megtartaná hitvány 
életedet, én akarom rajtad keresnem a tisztességemet, de nem hazug 
nyelvvel, mint te, hanem éles szablyával." Á levelet azután Tury 
György fejezte be: „Továbbá én. Tury György, mikor te minde­
zekből megmaradnál- is, az én tisztességemet meg akarom oltal­
mazni, úgy, mint vitéz ember szokta tisztességét oltalmazni; nem 
álnokul, hamis, hazug nyelvvel, mint te! Erre harmadnapig választ 
tégy, ha elkezted, mert aztán mind bégeknél, basáknál, még az te 
császárodnál is oly leveleket látsz, hogy vagy apád alá kell búvnod, 
vagy elő kell hoznod a te hazug szájadat !“*)

Lássunk most már egy török levelet a legborsosabb fajtából- 
Pisky István, tihanyi kapitány híres vitéz volt. 1589-ben Ibrahim 
agával, a török császár zászlós agájával összekülönbözött és erősen 
megpaprikázott levélben személyes viadalra hívta ki és valami rút­
ságot küldött neki, azonfelül azt kívánta, hogy a Balaton jegén vív­
janak meg. Ibrahim aga a legsértőbb módon válaszolt. „Adassék az 
hazug, tökélyeden, hitetlen, bestye kfinak, Pisky Istvánnak Tihanba, 
tulajdon kezébe."

„Te hamis hitű, hitetlen bestye, rossz kfi, eb, ország kóbor­
lója, nem Pisky István, hanem kfi István és kfia volt az te neved, 
az van is, az is legyen bestye, hitetlen kfi 1 Talán azt tudtad, hogy 
én Konstanczinápolyba mentem te tőled való félelmembe, bestye 
kfi ? Azért utánnom ilyen levelet Írtál 1 De bestye hitetlen kfi, ha az 
jégen nem lőtt (az viadal), mert énnekem nem Írtad és énnekem 
tudtomra nem volt, hogy jégén kell megvini: de immár most értem, 
mi az akaratod. Készen vagyok bestye kfi és azelőtt is készen vol­
tam : de te nem voltál ember hozzá, hanem rossz kfi voltál! Azért 
ha holnap akarod, vagy holnapután akarod, én itt készen vagyok, 
valamikor te akarod. — Hanem úgy vijunk, bestye hitetlen, rossz 
kfi: egy korlátba ketten menjünk be; sem te hozzád magyar vité­
zek ne mehessenek, sem én hozzám török vitézek ne jöhessenek és 
ott fegyverrel lehet is, joggal lehet is, mindaddig vijunk, hogy egyik 
a másikat kivégezze ez világból. Azmit énnekem küldtél bestye,

’) Takáts I. m. 41—42.

hitetlen kfi, nem érdemiem én azt, de a te aggott apád az volt, te 
is az vagy.“>)

E párviadalokban a lévai vitézeknek is bőséges részük volt. 
Türy Györgynek — Írja Takáts — már lévai kapitány korában a 
bajviadal volt legfőbb gyönyörűsége. Valamennyi egykorú krónikás 
és levél megírja, hogy a bajviadalokban öt legyözhetetlennek tar­
tották. Sok bajt vívott később is palotai kapitánysága idején. (1568- 
ban kanizsai főkapitánnyá lett.) Hire ismert volt a törökök előtt is 
úgy, hogy dicsőség és megtiszteltetés volt minden török vitézre, ha 
vele megvívhatott, még ha sz. Mihály lován hozták is öt vissza. 
Zrínyi Miklós is megénekelte:

Szégyenli az Tury, hogy vagyon kőfalban 
Sáncolva, akarna lenni táborában, 
Mint erős oroszlán nem késik barlangban. 
Mikor fekve találják vadászok abban. 
Kiugrik haraggal, sok erős dárdát ront, 
Vadász halomban már, erős hálókat bont, 
Valamerre fordul, piros vért sokat ont, 
így Türy cselekszik, törököktől bántódott.

Halála után fegyvereit és páncélját az udvar Bécsbe vitette, 
ahol azok ma is láthatók. A kanizsai mezőn levő síremlékét pedig 
a szegény végbeli vitézek még egy század múlva is ápolgatták és 
jókarban tartották.2)

Pogrányi Benedeknek több halálos bajviadala volt Korponán 
és Győrött a török vitézekkel. Amikor 1608-ban főnemessé lett, eze­
ket diplomájába is bevették.8)

Barbarits Horváth György bakabányai kapitány 1581-ben a 
szécsényi szandsák béggel vivott bajt. A török is, a magyar is nagy­
számú és fényes haddal jelent meg a bajviadalon, amely Forgách 
Simon generális főkapitány engedélyével esett meg. Horváth György 
lett a győztes.4)

Dobó Ferenc és az esztergomi szandsák bég 1581-ben meg­
egyeztek, hogy a korponai mezőn bajviadalokat rendeznek. Dobó, 
aki az esztergomi béggel Bozók allatt már bajt vivott, a korponai 
bajviadalt nagy pompával rendezte meg. A magyar vitézek május 
elsején gyűltek össze Korponán. A bányavidéki végházak szine-virága 
ott volt; Dobó maga vagyont érő vontarany ruhában jelent meg. 
Mikor a magyar sereg a kijelölt mezőre vonult, a török sereg már 
ott állt és várakozott. Magyar részről Fáncsy György, Bozók várá­
nak ura és kapitánya, rendezte a viadalt. A bajviadal folyamán 16 
török halottat^ vittek el a mezőről, mig magyar csak egyetlenegy 
halt meg. A törökök erre a bajvivással felhagytak.5)

’) Takáts i. m. 51. 
’) Takáts 80, 92. 
’) U. o. 77. <) U. o. 89. *) Takáts 90—91.
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A kedvezményekkel elhalmozott két tár­
saság mohósága még nem elégült ki. Most 
kezükbe akarják kaparintani az egész gabo­
nakereskedelmet s kizárólagos joggal kiván- 
ák lebonyolítani a belföldi átu vételét, eladá­

sát, a külföldi áru importját és exportját.
Monopóliumot akarnak e maguk számára, 

noha Svájc, Németország és legutóbb éppen 
jgoszlávia példája szolgálhatna megíonto- 
andó mementóul a tanulságu1, hogy a mono- 
ólium eszméje semmi jóra nem vezet s arra 

még minden kísérletező állam ráfizetett.
A monopólium esetleg nem lesz nyíltan 

yennek kimondott, hanem „gabonaszindiká- 
■ is“ névvel fog megszületni. Bizonyos azon- 

. an, hogy ismét majd vagy a régi, vagy az 
; jabb privilegizált társaságok jutnak döntő 

óhoz a szlovenszkói termelő és fogyasztó 
.írára és még nehézkes meg drága bürok- 
atizmus fogja felemészteni a gazdáknak eset- 
g jutó hasznot. A fogyasztó pedig drágán 
isárolhatja majd lisztét és kenyerét.

Gazdaköreink legyenek tehát résen és 
őzzék meg az eddigi tűrhetetlen helyzetnek 
lás alakban való tovább burjánzását.

KÜLÖNFÉLÉK B
AZ ÉLET UTJÁN

Vannak szenvedések melyek folyton fájnak 
Mint rémes kisértetek velünk járnak.

Ha szivünkben hordjuk a nehéz terhet. 
A bánatos sorsot; az örök keresztet . . .

Folyton előre, vissza sose nézni 
Egyenes útról balra le nem térni;

Lelkünk egére, ha fellegek jönnek 
Befelé hulljanak a fájó könnyek!

SASS JÁNOS.

— A lévői Járási Fiatalságot 
Gondoló Egyesülőt igazgatói tanácsa az 
egyesület minden egyes tagiat tisztelettel meg­
hívja közgyűlésre, mely 1932. jur. 22. d. u. 
3 órakor lesz megtartva a városháza nagy­
tér méhen. Tárgysorozat: 1. Közgyűlés meg­
nyitása. 2. Jelentés az eddigi működésről. 3. 
Pénztári jelentés 4. Számlák felülvizsgálóinak 
jelentése és az eddigi számadások alóli fel­
mentés. 5. 2 számla felülvizsgáló és 2 póttag 
választása. 6. Anyák napja ünnepélyről nyil­
vános elszámolás és a Védanyának a serleg 
átadása. 7. Egyébb javaslatok. Ha a megha­
tározott időben a tagok megfelelő számban 
meg nem jelennének, határozat képtelenek 
volnának, fél óra után uj gyűlés lesz össze- 
híva és a gyűlés határozat képes lesz a jelen­
levők számának tekintetbe vétele nélkül. Léva, 
1932. május 25. Igazgatói tanács.

— Nyári mulatság. Az árvaházat 
fentartó Lévai Nöegylet július 3. napján nyári 
mulatságot rendez a Lévai Sportegylet tele­
pén. A nőegylet választmánya által megbízott 
rendező bizottság már erősen dolgozik a prog­
ram sszeállitásán. A mulatságon minden ta­
lálható lesz, ami csak alkalmas egy dé’után 
kellemes eltöltésére. ízletes ételek, üdítő ita­
lok várják azokat, akik e napon a telepet 
felkeresik. Időközönként élvezetes program­
pontok és zene fogják a közönséget szóra­
koztatni. A szerencsekerék és egyéb szóra- 
ko'- Htó dolgok fogják a társaságban a jó 
kedvet ébren tartani. A nőegylet a legjobb 
remi jyekkel tekint a nyári mulatság elé és 
ki jelszavának érvnyesülésében: Könyö­
rüljünk az árvákon I

— Felhívás. Garamszentbenedekben a 
jun na 5-én rendezendő Jézus szent szive 
finn ségen a lévai kongregáció Miachák Istvár 
pléh nos vezetésével V3sz részt. Indulás réggé 
1J- ■ 14 perckor. Gyülekezés az állomáson. 
Visr?a d. u. 4 órakor, vasúti költség 6'50 Kc. 
Jeli , .ezések junius 2-ig Akács Józsefnél- 
Az ünnepélyei szentmisét Bubnics Mihály 
*O2?nyói püspök pontifikálja. Magyar és szlo­
vák zentbesiéd.

— A Lévai Dalárda vezetősége fel- 
» férfikar működő tagjait az énekpróbák 

pontos látogatására, hogy a júniusban ren­
dezendő hangversenyre kellőképen elő lehoa- 
■en őszülni.

— Ma lesz a lévai Fiú Silvgárda 
előadása d. u. 5 órai kezdettel, melynek 
s°rán Mischák István plébános mondja az 
ünnepi beszédet A jótékonycélu előadás, 
melynek műsorán ének, szavalat és színjáték 
szerepe1, beléptidija tetszés szerint.

Berta Mór dalestje. A lévai cio­
nista helyicsoport rendezésében Berta Mór 
junius 5-én vasárnap este fél 9 órai kezdet­
tel az Izr. Hitközség nagytermében dalestét 
tart. A műsoron ó és ujhéber népdalok, mü- 
dalok, továbbá részletek a Szulamit és a 
Zsidó nő dalművekből.

— Művészi előadások. Fehér Ari húr 
a régi magyar művészgárda égyik reprezen­
táns tagja a múlt hét fo'yamán két este is 
ragyogtatta előadói művészetéi. Egy átmeneti 
kor küszöbén állvp, mind a régiek, mind a 
modernnek lélekszerinti interpretálásra talál­
tak nála. Igazán örülünk neki, hogy nyolc év 
múltával ismét találkozhattunk Fehér Arthur- 
ra’. Pénteken egy kis magyar művész társa­
ság, Lábasa Juci és Szedő Miklós szerepel­
tek Léván szlovenszkói lurnéják során. A 
városi színházban telt ház köszöntötte a 
művészgárdád amelyet Vágó Artúr a lévai 
közönség régi ismerőse kísért és a nagysze­
rűen előadott énekek kongeniális kísérője 
Vincze Ottó karmester volt. Ez az este 
megdöntötte azt a felfogást, hogy Lávának 
nincsen érzéke a szinpártolás iránt. Láva 
pártolja azt, ali művészi munkájával arra 
érdemes. A művészek, akik előre azt hatá­
rozták, hogy a hosszú műsorra való tekintet­
tel nem lesz ismétlés, a közönség tapsos 
rohamai után vélemény változásra kény­
szerültek.

— Megindult a motoros vonat 
Ipolyság és Pozsony között. A régóta 
húzódó közlekedési kérdés, amely Ipolvság 
és Pozsony között fennállott, a május 22-én 
beállított motoros vonattal megoldást nyert. 
A vasutigazgatóság a felhozott érvek alapján 
május 22-töl beállította az uj vonatot, amely 
Ipolyságról reggel 3.50 órakor indul és ez 
visszafelé még aznap a Léva felöl jövő és 
Csatán kereeztezodő Párkány—Ipolvság vo­
nalra nvujt összeköttetést és 22.51 órakor 
érkezik Ipolyságra.

— Gyászhír, Hausner Elemér, a nagy- 
sallói volt primási uradalom erdésze, életé­
nek 36. évében súlyos betegeskedés után el­
hunyt Zálogos pusztán. Hült tetemét nagy 
részvét melle t helyezték örök pihenőre a 
nagysallói temetőben a r. k. egyház szertar­
tása szerint.

— A forgalmi adóátaláry behoza­
tala esetén. A kereskedelmi és iparkamarák 
központja most készítette el ama tárgyak 
jegyzékét, amelyek behozatala mentes volna 
a forgalmi adótól. E jegyzék alapján az 
érdekelt körök most a pénzügyi s kereskede­
lemügyi minisztériumokkal tárgyalásokba bo­
csátkoznak a kérdés végleges rendezése 
érdekében.

— Hamis egykoronások Újbánya 
környél'éu Újbányán és a környékén az 
utóbbi napokban hamis egykoronás váltó­
pénzek kerültek forgalomba. A hamisítvá­
nyokat ezideig ismeretlen tettesek terjesztik, 
akik után erélyesen nyomoz a csendőrség. A 
hamisítványok meglehetősen rosszul sikerültek 
és könnyen telismerhetök.

— Kalapban, vagy anélkül ? Mióta 
a férfiaknál tért hódított a kalapnélküli járás 
divatja, többeket foglalkoztat az a kérdés, 
hogy előnyös e ezen divat, vagy inkább hát­
rányos. Egy orvos arra figyelmeztet, hogy a 
város porc levegője direkt ártalmára van a 
fejbőrre és hátráltatja a haj növését és fejlő­
déséi. — A védtelen fej fogékonyabb ideg­
betegségekkel szemben is jobban ki van téve 
a nuralgatikus bajoknak. — A szemorvosok 
felismerték, hogy a kalap karimája a legter­
mészetesebb védője a szemnek. Ahol ez 
hiányzik ott a látóképesség hamarább gyengül.

. Szaval az orvosi tudomány a kalapviselést 
ajánlja Viszont a kényelem a kalapot ellenzi, 
mert a melegben az ember megkönnyebbülést 
érez, he » kal.pjM letehe,i- A kalapgréroiok 
é8 ezek elkelmwottei pedig ezt ae bánnék, 
he a férfiak egyizerre két kalapot tennének 
, fejükre. hogy ezAltal több munUumk le­
hetne fogiaikozáet nyújtani. A dohány it 

szeszes ital fogyasztása elismerten káros az 
ember szervezetére, azért még se mond le 
róla senki, ha annak fogyasztásában élveze­
tet talál. Mert úgy látszik, mindnyájunknál 
tegfontosabb a kényelem és nem az egészség.

— Adómentes bor saját szükség­
letre. Egy felsőbirósági Ítélet kapcsán, amely­
ben a bíróság felmentett egy bortermelőt 
azért, mert két hektoliter bort, azzal a meg- 
okolással, hogy azt saját szükségletére szánta, 
kivont a megadóztatás aló1, az a nézet me­
rült fe>, hogy minden bortermelőnek, akinek 
évi termelése a 200 liter bort is meghaladja, 
joga van az ősztermelésből 200 litert adó­
mentesen felhasználni. A kormány egyik lapja 
most bizonyára a pénzügyi hatóság inici- 
ativájára megállapítja, hogy helytelen a hatá- 
rozmányok olynemü értelmezése, hogy a 
borital azon termelői, akik ezen italokkal 
kereskedést űznek, vagy azokat kimérik, 
szintén mentesek az általános italadó fizeté­
sének kötelezettségétől, a végrehajtási rende­
letben megállapított maximumot meg nem 
haladó mennyiségű termelt bor után, amelyet 
a sajat háztartásában használnak fel. Hogy 
ezen értelmezés helytelen, kitűnik az idézett 
határozmányok jellegébö1, amelyek, amennyi­
ben adómentesség iránti határozmányokat 
tartalmaznak — kivételes intézkedés jellegé­
vel bírnak és ezen irányban kizárnak bármi­
nemű extenziv magyarázatot. Ezen magyará­
zat helytelenségét bizonyítja a 533 — 1919. 
rz. törvény 11 §-ának pozitív intézkedése is, 
amelyben meg van állapítva, hogy a pénzügy­
miniszter felhatalmaztatik nagybani terme­
lőknek és nagykereskedőknek engedélyezni, 
hogy kölcsönösen megállapított átalányért 
saját készleteikből saját szükségletükre italo­
kat felhasználhassanak. Ebből következik, 
hogy az 1919. évi 533. sz. törvény 1. §-a 
II. pout. 3 bekezdésével nem lehet meg­
indokolni azon jogcímet, hogy az összter­
melésből 200 liter az általános Haladóval ne 
legyen megadóztatva, dacára annak, hogy a 
termelő esetleg állítja is, hogy azt kizárólag 
saját háztartásának szükségletére állította elő. 
Az 1920. évi 679. sz. korm.-rendelet 14. 
§-ából kitűnik, hogy csupán csak azon ter­
melő nem köteles termését megadóztatni, aki 
saját szükségletre legfeljebb 200 litert termel. 
Ebből azonban nem következtethető az, hogy 
minden bortermelőnek, tehát nagybani bor­
termelőnek is, aki 200 liternél sokkal többet 
terme', igénye van arra, hogy saját 200 liter 
meghaladó terméséből saját háztartásában 
200 litert elhasználhasson az általános ital­
adó befizetésének kötelezettsége nélkül. 
Amennyiben 200 liternél több tett termelve, 
az egész termelés megadóztatandó; a 200 
literig terjedő adómentesség azon célt szol­
gálja, hogy azon sok kistermeid, kiknél az 
adóbeszedés az előirt ellenőrzéssel ki nem 
fizetődne, a törvény határozmányai alá egyálta­
lán ne essen. Ezen értelmezés helyességét 
igazolja a prágai legfelső közig, bíróságnak 
1928. évi junius hó 11-én kelt 14.143/27. sz. 
ítéletében kifejezésre juttatott nézete — is álla­
pítja meg a közlemény.

— Felvételi vizsgálatok a levioei 
ál). csehsii. reform, reál, gymnáziuni- 
ban az 1932—33. tanévre junius hó 28. 
és 30. tartatnak meg. A szülők vagy helyet­
tesük, akik óhajtják gyermekeiket beíratni 
valamelyik középiskolába, ebbeli szándékukat 
f. évi május hó végéig bejelentik azon elemi 
iskola igazgatóságánál, ahol gyermekük tanul. 
Ha a tanuló már 10 éves, vagy az 1932. évi 
december hó végéig betölti 10. életkorát, az 
elemi iskola igazgatósága hivatalos utón át­
küldi személyi levelét és látogatási bizonyít­
ványát azon középiskola igazgatóságának, 
amelybe felvétetni óhajt. A tanuló szülője 
vagy helyettese kíséretében junius hó 28-áD, 
reggel 8 órakor jelentkezik a középiskola 
igazgatóságánál és átnyújtja születési bizonyít­
ványát (keresztlevelét), év végi bizonyítványát 
és a szülő állampolgárságát igazoló bizonyít­
ványt. Azon tanuló, akinek személyi levele 
és látogatási bizonyitványa f. évi junius bő 
15-ig be nem érkezik, benyújthat f. évi 
julius hó 5-ig (5 Kő. bélyeggel ellátott) kér­
vényt az illető középiskola igazgatóságának 
a címére utólagos beiratási engedélyért. 
Beiratások a helybeli gymnázium II—VIII. 
osztályaiba junius hó 28-án tartatnak meg.
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Idegen középiskolát látogatott tanuló, amennyi­
ben itt óhajtja végezni folytatólagos tanul­
mányait, adjon be kérvényt felvétele tárgyá­
ban az igazgatóság elmére (5 KC. bélyeg) 
julius hó 5 ig. Az ilyen tanuló köteles külön­
bözeti vizsgálatot tenni szeptember havában, 
ha olyan középiskolából lép át, amelynek 
tanterve különbözik az itteni típus tantervé­
től. A részletekről felvilágosítást ad az 
Igazgatóság.

— Polgári lsk. tanulók felvétele 
középiskolába. Azon polgári ísk. tanulók 
szülei vagy helyettesei, akik óhajtják, hogy 
gyermekük középiskolában folytassa tanul­
mányait, bejelentik ebbelí szándékukat f. évi 
május hó végéig az illető polg. iskola igaz­
gatóságánál. Ez az igazgatóság hivatalos 
utón átküldi a tanuló személyi levelét juoius 
hó 15 ig azon középiskola igazgatóságának, 
amelybe felvétetni óhajt. A tanuló juoius hó 
24—2ő én reggel 8 órakor jelentkezik a 
helybeli ref. reál, gymnázium igazgatóságánál 
felvételi vizsgálatra és magával hozza szüle­
tési bizonyítványát, (keresztlevelét) és utolsó 
évvégi bizonyítványát. A vizsgálati tananyag 
terjedelme az évvégi bizonyitványtól, illetőleg 
a személyi minősítéstől függ. A részletekről 
felvilágosítást ad az igazgatóság. Azon tanuló, 
aki komoly indokokból ezt a felvételi vizsgá­
latot csak szeptemberben teheti le. adjon be 
legkésőbb f évi augusztus hó 15-ig 5 Kő. 
bélyeggel ellátott kérvényt az iskolaügyi 
referátus címére (a helybeli igazgatóság utján) 
utólagos vizsgálat engedélyezése tárgyában. 
Végleges beiratások az 1932—33. tanévre, 
valamint javító és utólagos felvételi vizsgá­
latok f. évi szept. 1-én tartatnak meg. Bsira- 
tási díj uj tanulók részére 45 Kő, régi tanulók 
részére 25 KC. Igazgatóság.

— A pozsonyi YMC4. kétéves 
maarankereskedelml iskolájának úgy az 
I. mint a II. osztályába, valamint az egy­
éves kér. tanfolyamába a beiratkozások juoius 
15-től kezdődnek. Tekintettel a nagy érdek­
lődésre már most fogadunk el előjegyzéseket 
a beiratkozásra. Az iskolába felvehető minden 
14. életévet betöltött és legalább 3 polgári 
vagy középiskolai végzettséggel rendelkező 
lanutó v. tanulónő. A végzett növendékek 
agy jogérvényes, érdemjegyekkel ellátott 
bizonyítványt nyernek és joguk van a ked­
vezményes vasutigazolványra is. A vidéki 
tanulók az YMCA-ban olcsó ellátásban része­
sülhetnek Prospektust díjmeutesen küld a 
pozsonyi YMCA igazgatósága (Slnc ut, 
Telefon szám: 23—44)

— Letartóztatták a csejköi álre­
metét. A csendőrség letartóztatta Sziman 
József 28 éves csejköi .remetét- fajtalanko­
dás miatt. Sziman Józsefnek, aki egy Breznó 
melletti faluban született a remeteség csak 
eszköz volt a dologtalan életmódra. 1931-ben, 
nyáron telepedett le Sziman Csejköben. Az­
előtt az érsekujvári ferercrendiek klestromá- 
ban mint szakács működött. Ugyancsak klas- 
tromi szakács volt Prágában és Brüxben is. 
Sziman Csejkön ájtatos életet mutatott, a 
templom oltárait diszitgette, amivel belopta 
magát magát Mikula László plébános kegyeibe 
is, azért a nép respektálni kezdte a .reme­
tét-, aki ott húzta meg magát a plébános 
elhagyott borpincéjéhen. A plébános az idők 
folyamán különböző jelekből rájött arra, hogy 
Sziman rutul vissza él az emberek bizalmá­
val, mert az ájtatos életmódot a valóságban 
csak színleli s egy nagyszerű képmutatóval 
van dolga, akinek esze agában sincs a va­
lódi remetésksdés. Am de a nép rendszerint 
mindég az utolsó, aki ilyenkor a józan sza­
vaknak hitelt ad, igy történt itt is, hogy a 
nép Szimannak tovább hordta az élelmi sze­
reket a ellátta öt minden jóval, amint a vi­
lágtól elvonult remetéket szokta, sőt még 
egy vadonatúj remete csuhát is készíttetett 
számára. Amint látta, hogy a nép respektálja 
öt, a bátorság annál inkább fokozódott. La­
kása előtt Mária szobrot állított fel, majd 
időközben midőn a plébános nyugdíjba vonult, 
annyira merészkedett, hogy a templomból’ 
kivitte a kelyhet és amint klastromi szakács­
kodása alatt megtanulta, különböző szertar­
tásokat végzett a nép előtt, azok félreveze­
tésére. Végre már a nép is megelégelte a 
dolgot és a kántorné buzdítására a templomi 
kegytárgyat, a kelyhet erőszakkal elvette a

Kozmetikai Intézet. Dr. FELDM ANN 
MIKSÁNÉ. Egyéni arcápolás. Hajszálak vég­
leges eltávolítása. Modern kezelés minden­
nemű szépséghibára „Cosmetiqie Iidividusl*  
Mártonffy u 18.

Kecskeméti oltó viasz, fa per­
metezők : Dendrin neo Dendrin es dohány 
kivonat. Állat tápporok: Pakk stb. Sebkötöző 
szerek, haskötő, sérvkölö es gummiharisnyák. 
Foto es optikai cikkek. Cosinetikai különle- 
gessegek egyedüli nagybani raktára PICE 
ENDRE medicina! drogéria Ljvice.

Májusi vásárunk sikerének titka első­
sorban a merész árleszállítás az összes se­
lyem és gyapjugeorgette arukban, másodsor­
ban nagy választékunk, amely különösen ez 
idén minden ízlést kielégít. E őnyos vétel 
folytán oly alacsonyak az araink, hogy kevés 
pénzért a legújabb divatu anyagokat megve­
heti. Nézze meg a fővárosi nívójú kirakatun­
kat és győződjön meg KOHN MIKSA cég 
szolid és szigorúan szabott arairól.

Petty a divat? Csik a divat? D.agonai 
avagy travers ? Ni törje a fejét, hauem lá­
togassa rnjg KOHN MIKSA divataruházát, 
ahol alakjanak es egyéniségének megfelelő 
legutolsó divatu selymeket és gyapjugeorget- 
teket mesés olcsó árakon veheti meg Óriási 
mennyiségű maradók teljesen íéláron. Mon­
gol és georgette árakat újból leszállítottuk. 
Jöjjön és győződjön meg 11!

Wallentiuyl Ida iparművészeti tanfo­
lyamot tart ismét Léván. Jelentkezni lehet 
ref. elemi iskola (Szentháromság tér) eme­
leten minden nap délután 2 órakor, vagy 
Singer Rizsi kalapszalonjában.

Hír Slláé-gydgyfardőrőJ. Tudomá­
sunkra jutott, hogy a Metropo’szálló meg­
bízható kóser konyhája Mermeistein főkántor 
úr szigorú felügyelete alatt megnyilt, aki a 
michalovcei t. rabbinátus ortb. bizonyítványá­
val rendelkezik. A gyönyörű szépen fekvő 
erdöparkkal övezett Metropolszálloban első­
rangú ellátást és lakást már 40 Kő.-tól lehet 
kapni naponként és személyenként. Érdek­
lődésekre válaszol és prospektust küld : 
„Metropolszálló üzemvezetősége*  S.iáő-fürdő. 
(Ügyeljünk a pontos cimre)

NáveStie na Skolsky rok 1932-33.
Zápis iiakov a prijimacie sküSky do I. 

triedy konajü sa pred prázdninami, v dúoch 
28. a 30. jüna 1932.

Rodióia alebo ich zástupci, ktori mienia 
daf ziaka do I. triedy na ktorükofvek strednú 
Skolu, oznámia to najneskorsie do konca mája 
beiného skolského roku správe národnej 
Skoly, do ktorej iiak chodi, so iiadosfou o 
napísanie frekventaCného vysvedCenia a osob- 
ného listu. priCom zaplatia i poplatok za pri- 
sluéné tlaCivo. V iiadosti oznámia presnú 
adresu strednej Skoly, na ktorú chcú iiaka daf.

Ak iiak dosiahol alebo do konca 1932. 
roku dosiahne 10 rokov veku, poále správa 
nárad. Skoly najneskorsie do 15. júna üradnou 
cestou osobny list a frekventacné vysvedóenie 
riaditefstvu prisluSnej strednej Skoly.

remetétől és visszahelyezte a templomba, 
eredeti helyére. De ekkor már különös 
hirek keringtek suttogva a „remetéről*,  amik 
a csendőrség fülébe is eljutottak. Ugyanis a 
„remete*  íiata1, sérdülő fiukat csalogatott 
magához, akikkel fajtalankodotr. Amidőn már 
elegendő bizonyíték gyűlt össze ellene, a 
garamszőlősi csendőrség letartóztatta és a 
lévai járásbíróság fogházába kisérte.

— A folyó hóban életbelépett 
vasúti és autóbusz menetrend 50 
fillérért kapható Nyitrai és Társa könyv­
kereskedésében.

— Élt szerettem az éjjel? Sláger 
hangos film az Apollóban! L:ane Haid és 
Petrovich Iván a főszerepben.

— Az Orlent Klnóban ma, vasárnap 
d. u. 3 és 4 órai kezdettel A színész dicsősé­
géért. Egy híres színész életébő’. Ocjó hely­
arak. Este utolsó előadásai A cég hízásodig 
cimü nagy hangos vígjátéknak. Péntektől 
végig Tauber Ricbard: A nagy attrakció. 
Csodaszép film!

K zápisu dostavia sa íiaci so svojim 
rodiCmi alebo ich zástupcami najpoidejSie o 
8 hód. dna 28. júna a prinesú vyroCné vy­
svedóenie a krstny alebo rodny list.

Ziaci, ktorych osobny list a frekventálni 
vCas nedoSly, odkáíu sa na zvlástnu iiadost 
rodíóov k dodatoCnému vynimoCnému zápisu 
po prázdninách. Ziadosf sa podáva riaditef- 
stvu príslusnej strednej Skoly najneskorsie d 
5 jüla.

Po prázdninách len zcela vynimoCne móie 
riaditefstvo üstavu pripustif iiakov na nále- 
iite odövodnemú iiadosf k prijimacej sküSke 
do 1. triedy.

Zápis iiakov náSho üstavu do vySSicl- 
tried bude dfia 28. jüna, ale prijimacie pop- 
latky budü byberané len poCiatkom Skolskélv 
roku 1932—33.

Ziak, z iného üstavu na náS üstav pre- 
stupujüci, musí predloiif do 5. jüla riaditelstvu 
iiadosf za prijatie, opatrenü, kolkom 5. Ke. 
Ziaci prestupujüci z üstavu, ktorého ücebná 
osnova od osnovy náSho üstavu je odchylna, 
sü povinni podrooit sa rozdielnej sküSke po 
prázdninách. Odroóenie tychto sküSok sa ne- 
povoruje. Prestupujüci ziaci musia maf na vy- 
svedóení klauzulu na odehod.

Prijímanie ziakov inól mestianskych 
do skoly strednej.

V stnysle vynosu MSO. t. 164. 222 29-11 
zo dna 29. IV. 1930. rodióia iiakov, hodla- 
jücich prestüpif zo Skől meSt. do Skoly stred­
nej, oznámia svoj ümysel do konca mája ria- 
ditefstvu meStianky, ktoré do 15. jüna poSle 
prisluSnej stred. Skole osobny list iiakov.

Ziaci prihlásia sa k prijimacej sküSke o 
8 hód. dfia 24-25. jüna predloienim rodného 
listu a vyroCného vysvedóenia.

Ziaci, ktori sa zo závainych dövodov 
nemöiu podrobif tejto sküSke pred prázdni­
nami, inóíu podaf u riaditerstva üstavu naj- 
pozdejSie do 15. augusta iiadosf na referát 
MSO. adresovanü za pripustenie k tejto skü­
Ske po prázdninách.

Rozsah prijimacej sküSky je závisly na 
vyrocnom vysvedcení.

SküSobná taxa: 150.— Ki, z 1 pred- 
metu KC 30.

Opravné, dodatoCné a rozdielne sküSky 
konaf sa budü dna 1. septembra 1932. od 8 
hód. a süCasne prevedie sa i definitívny zápis 
na Sk. rok. 1932-33. Poplatky pri zápise Cinia 
pre domácich ziakov Kó 25, pre novych iia­
kov KC 45.

V Leviciach v mája 1932.
Riaditefstvo

Szerkesztői üzenet.
V. Komárom.'Tárcája térszüke miatt jövő héten jön

Köszönst nyilvánítás.

Mindazon kedves jó ismerőseinknek és 
barátainknak, kik megboldogult Édesanyán­
kat, illetve Nagymamánkat utolsó útjára el­
kísérni és részvétükkel fájdalmunkat enyhiten 
szívesek voltak, ezúton mondunk hálás kö­
szönetét.

STRE1CHER CSALÁD.

Küszönet nyilvánítás.

Az Arvaházat fenntartó Lévai Nöegylet 
április hóban

a következő kegyes adományokat kapta :
Eisler Lajos 12 kg. lencse. N. N. Óban

1 drb. kis malac, Uradalomtól Sindorhalm;
2 drb. malac, Éoyi László Káloa 20 Ke. 
Kohn Sándor 20 gyermek ingyen nyírása 
Frasch Józsefné jegymegváltás címén 50 KC 
Csejköi áll. iskolások gyűjtése 116 drb. tojás. 
10 kg. bab, Trnavszky János Endréd 10 kg 
bab, Brnák József 100 drb. péksütemény, 
ft. Civirik Cirií Bit 12 kg. zsír.

Fogadják a nemesszivü adakozók jóté­
konyságukért az árvák nevében köszönetttnkrt.

OFFERMANN ÁGOSTONNt 
alelnök.
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Ai anyakönyvi hivatal bejegyzése
1932. május 21-tól, — 1932. május 28-ig. 

Születés.
Bóna János Skalka Gizella fiú János. - Juricek 

István Pavlik Erzsébet fia Milán. - Absolon Pál 
Konecny Mária fiú Pál Ede. - Hanko István Bokros 
Magdolna leány Magdolna Éva. - NoskoviC Irén 
’eánya Rozália. - Tamás József Páleník Ilona fia 
Tibor, Sándor. - Selinger Gábor Trginya Ilona fia 
Stanislav Milán. - Krájak Mihály Dohány Julianna 
iia Mihály, László. - Kiéin József Vincer Rozália 
leánya Magdolna.

Házasság.
Sebochlebsky Sándor rkath. Páleník Mária rkat.

- Kysefa János rkat. Drapcat Julianna rkat. - Mül- 
ier László rkat. Sebedovská Mária rkat. - Solár Mi­
hály rkat. Michalovié Gizella rkat.

Halálozás.
Gáspár Anna 18 éves. - Viglas Vilmos 19 éves

NYILATKOZAT.
A Bars múlt számában a választmány 

megbízásából kiadott nyilatkozatom folytán 
felkeresett engem Horváth Imre ür és okmány­
szerűen igazolta, hogy a keresztény szoc. 
párt május 1-ei közgyűlésén nem lehetett sze­
mélyesen jelen, mert ugyanakkor külföldön 
tartózkodott. Minthogy igy nyilvánvaló, hogy 
a választmánynak e nyilatkozat megtételére 
adott megbízása téves információn alapult, kö­
telességemnek tartom nyilatkozatomnak ezt a 
részét a fenti értelemben módosítani.

Léva, 1932 május 27.
KLAIN ÖDÖN s. k. 

a Kér. Szoc. Párt lévai elnöke

CSERKÉSZET.
— Egy vidám cserkészest a komáromi

bencés gimnáziumban. —
Aki már látta egyszer ennek a csupa 

élet és vidámságtól sugárzó ifjúságnak a szin- 
pidon bemutatott produkcióit, felfokozott igé­
nyekkel ül be a legényegylet zsúfolásig meg­
telt nézőterére és kíváncsian várj*,  vájjon 
milyen lesz a mérleg ? Érdemes volt-e közel 
kétszáz kilométernyi utat megtenni, azért, hogy 
az ember egy maroknyi lelkes cserkész és 
különösképen egy bizonyos kis feketeszemü 
cserkészujonc debütálásának szemtanúja le­
gyen. Sietek elöljáróban bejelenteni, hogy 
bizony, bizony, a fáradságért nem volt kár. 
Bámu'atos, mit produkálnak ezek az alig 
ifjunyi gyermekek, közöttük még teljesen 
zsengekoruak — tanáraik szeretetteljes veze­
tése mellett. Már a zenekar úgy a quantitás 
mint qualitás tekintetében imponáló és Krizsán 
József zenetanár pedagógiai tudásának hü és 
méltó tükre. Bevezető beszédet Kocsis Károly 
tanárvezető mondott, aki megkapó őszinte­
seggel mesélte e1, mint lett belőle — cser­
készvonatkozásban — Saulusból Pau'us, amit 
külsőleg is dokumentálni igyekezett és teljes, 
parancsnoki egyenruhában jelent meg a füg­
göny előtt. Miunna József országos magyar 
serkésztitkár mélyreható szavakkal mutatott 

rá a cserkészet nagyfontosságu szerepére és 
méltán kijelentette, hogy a legfontosabb, egy 
jeüemesebb, gerincesebb és minden tekintet­
ben jobb generáció kifej ődését várja a nemes 
intézménytől. Majd Biró Lucián bencéstanár, 

serkészfőparancsnok derűs jelenetét adta 
elő egy nagy sereg jókedvű cserkész. Biró 
tanár kedves humorral kezelte tárgyát és al­
kalmam volt tapasztalni, hogy tanártársai 
körében mily viharos derültséget váltott ki a 
ízklenói cserkésztáborból szóló közvetítést 
hallgató szkeptikus papa néhány jóízű kirob­
banása a modern pedagógusok és a meggon­
dolatlan cserkészszerető tanárok ellen. Inba 
Ferenc megszokott rutinjával játszotta a spea- 
*er szerepét, kedves volt Ltngsádl László 
Ducija és jó volt Bugyi Géza mint parancsnok. 
A páholyban helyetfoglaló, rádiózó papa és 
mama szerepe a komáromi műkedvelők leg­
javának kezében volt. Balogh Kálmán egy- 
egy gesztusa, egy odavetett kétszavas mon­
data, Riszdorfer Maca élethü, természetes já­
téka, pompás hanghordozása erős támasza 
volt az előadásnak. Rops József és a csöpp 
Neuwirth Józset szintén jól megállták helyü­
ket. Ezek után dr. Borka Géza, a kifogyhatat- 
•an inventióju iró-tanár Göre Gábor tréfája 
következett, Borka dr. mindkét darabjánál a 
komédia dél*  arte hatásos és manapság any- 
nyira használatos rendezése érvényesült. Göre 
Gábor biró ur és Durbints sógor a publikum 

köréből igyekeztek a színpad mellett felállí­
tott páholy felé és az avatatlan szemlélő első 
pillanatban valóban nem tudta, hogy az 
egyébként is agilis rendező Riszdorfer Ferenc 
rajvezető színházat játszik-e avagy csak a 
rend kedvéért követeli biró uraméktól a belépő 
jegyet. Basilides Ábris nem tudom hányad­
szor alakitja már Göre Gábor szerepét. Kon­
statálni kell azonban, hogy annyira össze­
forrott lényével ez a pompás figura, hogy 
úgy nála, mint Csukás Andor brillians Kátsa 
cigányánál önkéntelenül az oberammergaui 
parasztmüvészekre kell gondolnunk, ahol egy- 
egy szereplő kizárólagosan egy alakításra 
specializálja magát, ennélfogva természete?, 
hogy gondolni sem lehet arra, hogy azt a 
bizonyos szerepet más kapja. Basilides és 
Csukás immár patinát kaptak. Azt vélem, ha 
kikerülnek a gimnázium falai közű’, sokan 
fogják emlegetni és nélkülözni a két tehet­
séges ifjak Nyáry József Durbints szerepét 
kitünően fogta fel és méltón illeszkedett a 
kipróbált kettős mellé. Riszdorfer természetes 
beszédjével és cikornyamentes játékával igen 
kellemesen tűnt fel. Majthényi L’szló mint 
szavalómüvész Petőfi Őrü’tjének hatásos elő­
adásával nem csoda, hogy Göre Gábor biró 
uramat hangos tiltakozásra és sűrű közbe­
szólásra hangolta ! E szám után a zenekar 
Lehár Cigányszerelem cimü operettjének in­
dulóját adta elő precízen, lendü'ette1. Majd a 
legkisebbek Szombathy Viktor kis tréfájában 
kedves igyekezettel bontogatták szárnyaikat. 
Horváth Imre, Dosztál Endre, Nagy Antal, 
Schwitzer András, Germán János és Schwart- 
zer Károly vitték sikerre az iskolakerülő 
diákok vidáman szomorú történeté*,  amely 
jolen esetben sem végződött happy-endde’, 
sőt ellenkezőleg az osztályfőnök ur és a vele 
egy követ fújó doktor bácsi hálójába kerítette 
a nebu ókat. Hetedik számként megint csak 
Borka dr. bőségszarujából hullott ki Csukás 
Andor kiváló alakításában egy kis Kátsa ci­
gány apróság. Mellette mint rajkók Brudy 
Ödön és Tóth László jeleskedtek, a cserkész­
tiszt szerepében újra a rokonszerves Reiszer- 
dorfert láttuk. Végre minden kedves és derű?, 
apróbb és hosszabb lélegzetű jelenetek után 
elérkezett a műsor kiemelkedő pontja, sz 
egész estély meglepően ötletes, ciupa szellem 
csattanója „Odisseus Polyphemos barlangjá­
ban" címen És most újra Borka dr-t kell 
mint szerzőt megemlítenünk, egyben pe­
dig további beszámo'ónkban egy kis szünetet 
tartanunk, — hogy az elismerés babérkoszo­
rúját nyújthassuk át ennek az izig vérig 
művészembernek, aki istenáldotta tehetsége 
pompás virágait o'y bőven szórja az Ígéretes 
jövő, a diadalmas ifjúság kitárt karjaiba. 
Legutóbbi, .Antik burleszk“ címen szinreho- 
zott darabban tu’nőtt a lokális kéreteken. 
Megjósoljuk, hogy otk ahol zengzetes magyar 
nyelvünkön tanul az ifjúság, Borka Géza 
frappáns hatású egyfelvonásosának gördülő 
hexameterei gyakran fognak elhangazi, igaz 
gyönyörűséget szerezve még annak i», aki 
nem túlságosan jártas a mythologiában. Egy­
mást kergetik a szellemes ötletek, ragyogó 
psrsiflage-ok, az ember szinte sajnálja, mikor 
vé«et ér az előadás. Nem érdektelen e he­
lyütt, ha utalunk rá, hogv Ntw-Yorkban 
nemrégiben mutatták be Ju’ian Thompson 
.Amazonok" cimü darabját, melyet szintén 
Antik Burleszknek keresztelt a szerző. Meg­
lepő, hogy Homerost ugyancsak sajtófőnök­
nek teszi meg az iró, Herkules rövideszű 
szószátyár alak, ki csak Homeros ügves rek­
lámjain keresztül lesz bálvánnyá. És most 
ami a legmeglepőbb, ezt a hirt egy pénteki 
újságban olvastam, amikor is Bíró Lucián 
cserkészei épp a főpróbára készültek. Az e ő- 
adás mintaszerű vo’t. Odysseust Zoltán György 
példás ökonómiával játszotta, ami ez esetben 
külön dicséret, hogy oly könnyen ragadtat­
hatta volna magát túlzásokba; de ő bölcs 
önmérséklettel nem használt rikító szineket 
s ez volt őszinte sikerének titka. Polyphemos 
figurája Hantos Ádámban talált kitűnő meg­
személyesítőre. A póznahossíu, flegmatikus 
mozgású, higgadt beszédű ifjú határozottan 
kellemes feltűnést keltett, kitűnő ösztönnel 
e’dotta meg a rábízott szerep formálását 
Kellemes éneke és a macskaügyességű Neu- 
hauser Bandival lejtett groteszk tánca óriási 
sikert aratott. És utoljára hadd szóljon Home- 

rosról a krónika. A kritikust nem szabad el­
fogultsággal megvádolni az alábbi kijelentések 
után, bárha be is vallja, hogy a .kollega" 
megszemélyesítőjének pufók gyerekarca volt 
a mágnes, melynek kedvéért a hosszú uta­
zás megtörtént. Jóleső örömmel regisztrálhatja 
azonban a szigorú pápaszemen át szemlélődő 
cikkíró, hogy a pöttömnyi Homér bemutat­
kozása teljes sikerrel járt. Igaz, olyan szere­
pet kapott Boieman Iván a tanár ur jóvoltá­
ból, amely csak úgy szikrázott a bájtól, szel­
lemtől és ötletességtől. Homeros kedvesen 
csacsogott, kiemelte a hatásos pointeket, el*  
fogulatlanu! mozgott, behízelgően dalolt csengő 
gyermehangján és a nyiltszini tapsokkal gyak­
ran megszakított előadás a után sugólyuk te­
tejéről meggyőző hangsúllyal szögezte le a 
kacagtató burleszk csattanóját, egy mélyen 
szántó aranyigazságot: Nem az a nagy nem­
zet, melynek bátor hősei hanem az, amely­
nek ügyes poétái voltak ! Cserkész himnusz 
az utolsó szám. ÁUva hallgatjuk a megkapó 
dallamot. Immár vége az előadásnak. A kriti­
kus félreteszi a pázaszemet, egyrészt nincs is 
már rá szüksége, másrészt homályos is lett.

Nagyon aggódott a riporter színpadi kol­
legájáért. Pedig az összes mumusok, a direk­
tor ur, az osztá'yfőnök ur, a főrendező cser­
kész parancsnok Biró tanár ur, meg a szerző, 
a Borka tanár ur is azt mondják, hogy egész 
jól csinálta a kis Homeros. Hát nem is csoda, 
ha félretesszük a szigorú pépaszemet és 
megköszönünk mindenkinek mindent és csőn 
d?sen pontot teszünk a hoss ura nju t irás 
végére, — a viszontlátás reményében! — N B 
Nehogy valakiről is megfeledkezzem : a 9 
görög vitéznek is kijár ám a sikernek egy- 
egy kis hányada 1 Ügyesek voltak !

PÁPASZEM.

A „Bars" rádió műsora:
A budapesti műsornál minden hétköznapon

9.30 Hírek.
9.45 Hangverseny folyt.

11.10 Nemzetközi vizjelzés.
12. — Déli harangszó.
12.25 Hírek.
12.35 Hangverseny folyt.
13. Pontos időjelzés.
14.30 Hírek.
15. Piaci árak, árfolyam hírek.
16.45 Pontos idő, hírek.
22-23 között pontos idő és hírek.

Vasárnap, május 29.
BRATISLAVA. 17.30 Katona zene. 17.30 Humo- 

reszk. 17.50 Kávéházi zene. 18.30 Gramofon. 20.05 
Roob: A nagymama unokája, életkép.

BUDAPEST. 9 Hírek. 10 Egyh. zene és szentb. 
az Egyetemi templomból. 11.15 A kőszegi győzel­
mes várvedelem 400. évfordulóján Kőszeg hősei 
emlekére emelt „Hősök kapuja" avatási ünnepsé­
gének közv. Kőszegről. Majd : Operaházi zenekar. 
14 Gramofon. 15 Földmiv. előadás: „Időszerű gaz­
dasági tanácsadó." 15.45 Sáray cigányzenekara. 17 
Postászenekar. 18 Hősök emlékünnepe. 19.30 Opera­
házi előadás: „Turandot". Dalmű 3 felv. Majd: 
Rigó cigányzenekara.

PRAHA 6.15 Zene. 7 Karlsbadi zenekar. II Az 
Ondrzsicsek-negyes. 13 Gramofon. 18 Franki Lisa 
énekes. 22.25 Jazz..

WIEN 10 Schütz orgonamüvész. 11 Szimfoni­
kusok. 13.30 Mandolin-hangv. 16.50 Römisch-zenek.
20.40 Wildgans: A szegénység c. színmüve.

Hétfő, május 30.
BRATISLAVA. 14.33 Rádiózenekar. 18 Zongora, 

hegedű- es gordonkaverseny. 22.20 Kávéházi zene
BUDAPEST. 9.15 Házikvintett hangv. 12.05 Ba- 

lalajkazenekar. 16 Asszonyok tanácsadója. 17.10 „A 
gepirónő." Novella. 17.30 Kétzongorás magyar nóta­
délután 1815 Német nyelv. 18.45 Farkas cigzenek.
20 A Bpesti Ének- es Zenekaregyesület. Majd : 
Horváth cigányzenekara.

PRAHA. 6.15 Zenes ébresztő. 11 Gramofon. 19 
Vojtka énekesnő. 21 Fúvós ötös. 21.30 Zong.-verseny.

WIEN. 11.30 Brunqer-zenekar. 13.30 Gramofon
16.40 Nőj szimfonikus zennkar.

Kedd, május 31.
BRATISLAVA. 14.30 Rádiózenekar. 14.55 Praha. 

18.20 Pauliny hegedűművész. 18 40 Gramofon. 19.25 
Puccini: Bohémelet c. operája.

BUDAPEST. 9.15 Bpesti Koncert Szalonzenek. 
12 05 Hangv. 15.30 A „Tündérvásár**  ineseórája. 17 
Gramofon. 18 Francia nyelv. 18.30 Munkásdalegyle- 
tek hangv. 19.15 „A nemzetközi konferenciák kulisz- 
szái mögül" előadás. 19.45 Mándits-szalonzenekar.
21 Balatoni-est. Utána Toll cigányzenekara.

PRAHA. 6.15 Zenes ébresztő. I8.'25 Ekstein L 
énekesnő. 19 Gitár. 19.25 Herlinger enekesnö.

WIEN. 11.30 Silving-négyes. 13.10 és 17.50 Gra­
mofon. 18.35 Operakari capella hangv. 21 Katonaz.

Szerda, junius 1.
BRATISLAVA. 12.30 Rádiózenek. 16 Magyar óra.
BUDAPEST. 9.15 Honvédzenekar. 12.05 Farkas 

cigzenekara. 15.30 Morse-tanfolyam. 16 „Tót kurucok 
II. Rákóczi Ferenc szabadságharcában" előadás. 17
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„Uj irányok a vivósportban" előadás. 17.25 Gramo­
fon. 18.45 Olasz nyelv. 19.10 A Kerntler—Országh— 
Friss trió. 20.10 „A magyar lélek és a magyar ten- 
ger“ előadás. 20.40 Operaházi zenekar. 22.30 Far­
kas cigányzenekara. ,

PRAHA. 6.15 Zenés ébresztő. II, 12.25 es 13.35 
Gramofon 19 Fuvószene. 20.15 Jazz.

WIEN. 11.30 Faltl-négyes. 13.10 Gramofon. 17 
Régi zene. 20.15 Bécsi kamarakar.

Csütörtök, junius 2.
BRATISLAVA. 14.30 Rádiózenek. 18.10 Saskó H. 

hangv. 18.50 Eysler: Az ezüstlakodalom c. rádiój.
BUDAPEST. 9.15 Szervánszky-zenekar. 12.05 

Házikvintett hangv. 16 B. Czeke Vilma mesei. 17 
Földmiv. előadás: „A gyümölcsfák nyári gondo­
zása." 17.30 Hangv. 19 Angol nyelv. 19.30 Magyan 
cigzenekara. 20.30 Előadás a Stúdióból. „Dalol a 
kalapács." Életkép 3 felv, 22.20 Gramofon.

PRAHA. 7.30 Zenes ébresztő. 13.35 és 17.50 
Gramofon. 19 Mustan énekesnő. 20 Ondrzsicsek- 
négyes. 20.30 Népszerű zene. 21 30 Keringők. 22.20 
Vojtek orgona- és Letfus zong.-müvész.

WIEN. 11.30 Cerda-zenekar. 17 Geiger-zenekar. 
21.10 Szimfonikusok.

Péntek, junius 3.
BRATISLAVA. 14 Német es magyar H. 18 

Munkanélküliség. 18.40 Sporteredmények.
BUDAPEST. 9.15 Hangv. 12.05 Városi Színház 

kamarakórusának hangv. 16 Divattudósitás. 18 Harc 
a nemzeti hadseregért előadás. 17.30 Szalonzenekar.
18.30 Gyorsírás. 19 Kuruc-dalok. 19.45 A Berlin— 
Bécs—Budapest városok közötti nyolcevezős ver­
seny alapításáról, előadás. 20.10 A Nemzeti Zenede 
növendékeinek évzáró hangv. 21 A rádió külügyi 
negyedórája. Majd : Bura cigzenekara. 23 A Broad- 
ways zenekar.

PRAHA. 6.15 Zenés ébresztő. 11 es 11.55 Gra­
mofon. 19.45 Majllart: A remetecsengetyü c. operája. 
22.35 Gramofon.

WIEN. 11.30 Adler-négyes. 17.05 Aichhorn- 
zenekar. 19.40 Svéd nepzene. 20.30 Szimfonikusok.

Szombat, junius 4.
BRATISLAVA. 12.30 Rádiózenekar. 18 Bábszín­

ház. 19 Jugoszláv dalok.
BUDAPEST. 9,15 A Berend-szalónzenekar. 12.05 

Gramofon. 16 A Rádióélet gyermekjátszóórája. 17 
Rigó cig. zenekara. 18 Következetesség és példa­
adás a gyermeknevelésben, előadás. _ 18.30 Krúdy 
cimbalomhangversenye. 19 Rádióamatőrposta. 19.40 
Tarnay Alajos dalai. 20.15 Fedák Sári rádió-estje. 
21 Honved zenekar. 22.30 Sovánka cig. zenekara.

PRAHA. 6.15 Zenés ébresztő. 13.35 Gramofon. 
18.25 Trombitáról. 19 Mandolin és gitár zene. 19.40 
Vidám-est. 21 Bányászzenekar.

WIEN. 11.30 Macho-zenekar. 13.45 Gigli-lemezek. 
17 Hummer-zenekar. 22.15 Pauscher-zenekar.

SPORT.
Rovatvezető: BOROS BÉLA.

LTE—Párkányi T. E. 4:4 (2:4) biró: Hoch- 
berger. LTE tartalékos csapata nem birta legyőzni 
a nagyszerűen küzdő párkányiakat és kis hija, hogy 
nem szenvedett vereseget. LTE csapatából csupán 
Pálfy küzdött elejétől végig kiválóan, a többiek 
formán kívül játszottak. Párkányiaknál Leicht cen­
ter, Fifka jobbszelső, Tóth oldalfedezet és a kapus 
voltak a legjobbak.

LTE tennisz csapata vasárnap Párkányban 
szerepelt s 8:7 arányú vereséget szenvedett. Itt 
említjük meg, hogy Dr. Satzge a kiváló tennisz já­
tékos LTE-be lépett és annak verseny csapatában, 
mint rangelső fog szerepelni.

Űrnapján játszották le az őszről elmaradt 
LTE—PTE bajnoki mérkőzést, melyet 2: I félidő 
után LTE csapata 4:2 arányban megérdemelten 
nyert meg. A biró Förster. A pálya talaja mély 
volt, mely LTE-nek jobban konveniált. LTE csapata 
végre a kíván legjobb összeállításban vette fel a 
küzdelmet, minden játékosa ismét szívvel küzdött. 
Legjobbak voltak Molnár, Pálfy, Ocsiák, Martino­
vics és Kiss. A gólokat Martinovics, Németh, Kiss 
és Molnár lőtték.

Kálnán SzTK-KFC 4:1, KFC-LTK 4:0, PTE­
LTE 11 3:0. Ma vasárnap d. u. fél 3 órakor PTE— 
SzTK barátságos, biró Wolf. 4 órakor LTK—UTE 
bajnoki, biró Burkó. 5 órakor Kálnán KFC—BTC 
bajnoki, biró Jurnik.

Csütörtökön megalakult Újvárban a déli kerület 
Reméljük, hogy működését a legteljesebb siker fogja 
koronázni. Az újonnan alakult kerület minden szer­
dán este tartja ülését Érsekújvárban. Tisztikara: 
Elnök Weisz Gyula Léva, társelnök Lóránt Mihály 
Komárom, alelnökök Szabó Kálmán Érsekújvár és 
dr. Neumann Albin Galánta, előadó Lempert Lipót 
Érsekújvár, kerületi kapitány Boros Béla, pénztáros 
Pintér Sándor Vágsellye, ellenőr Weisz Sándor Ko­
márom, jegyző Singer Árpád Tardoskedd. Választ­
mány: Kurczweil Gyula Érsekújvár, dr. Menczel 
Félix Vágsellye, Brüll Manó Dunaszerdahely, Massá- 
nyi Géza Galánta, Rózsa Pál Komárom, Frühauf 
István Léva. Póttagok: dr. "Holczer Benő Zseliz és 
Végh László Bátorkeszi. Paritásos bizottság tagjai: 
Elnök dr. Holota János, tagok: dr. Baranyai Vince 
Vágsellye es Lőwy László Párkány. Fegyelmi bizott­
ság Weinberger Manó Komárom, Mandl Oszkár 
Galánta és dr. Frank Lajos Érsekújvár. Intéző bi­
zottság: Schlesinger Béla Léva, Bugár Bertalan 
Galánta, Kessler Dezső Érsekújvár, Bohák János 
Párkány, Puhala Aladár Diószeg. Póttagok: Horváth 
Antal Komárom. Kellner László Komárom és Alföldi 
Mihály Pered, Egyelőre 17 tagegyesülete van a ke­

rületnek, de remélhető, hogy ez a létszám egy éven 
belül meg fog duplázódni. A bajnokság beosztása 
junius 15-én fog megtörténni.

LTE-nek még 3 bajnoki mérkőzésé van hátra 
junius 5-én Vas ellen Pozsonyban, 12-én ESE ellen 
Léván és 19-én a PTE ellen Pozsonyban. LTE meg 
biztosan tartja az első helyet és legrosszabb esetben 
is, ha hátralévő 3 mérkőzésén még egy pontot 
szerez, akkor a Ligeti után a bajnokságban második 
helyen fog végezni, megelőzve az összes csapatokat.

Úszószakosztályunk megkezdte működését. 
LTE ifjú uszógárdája kihasználja az idei május ál­
tal nyújtott lehetőségeket és már az elmúlt hét fo­
lyamán megkezdte tréningjeit. A tavalyi kedvezőtlen 
szezon ellensúlyozására nagyszabású tréningprog- 
rammot valamint mérkőzések lekötését ter­
vezi a szakosztály. Tréningjeink egyik főcélja minél 
több fiatal erőt beavatni a sportszerű úszásba, miért 
is ezúton hívjuk fel a lévai és Léva környéki úszó­
kat. kezdőket és haladókat, hogy minél nagyobb 
számban jelenjenek meg tréninjeinken. Gyermek 
úszókat uj módszer szerint tanítunk sportszerű 
úszásra azaz krauzolásra. Hogy tréningjeinken 
mindenki résztvehessen kérvényt adtunk be a városi 
tanácshoz az uszodai tréningek díjtalan látogatására 
tagjaink számára és egyben kértük hogy ezen en­
gedély csak a tréningekre rendszeresen járó tagjaink 
számára szóljon. Tréningjeink háromszor egy héten 
hétfőn, szerdán és pénteken tartatnak meg esti fél 
7 órától fél 8-ig. Felvilágosítással szolgál Knapp 
Pál sz. o. vezető.

Gabonaárak:
Levice, 1932. május hó 28-án

Búza — —- 100 kgr. 144 — 142 kor.
Rozs — — » — — •
Árpa — — • 90 — 92 .
Kukorica —- w - 80 .
Bab n — 100 .
Lucernsmag 500 - 600 ,

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barimegyei Népbank Levice, jelentése.

XXX ál*.  
01 -en

xxxáj
26-án.

100 pengő — — — 450 — 450-—
100 osztrák schilling — 394’- 870--

1 angol font — — — 124 - 124 —
1 amerikai dollár — 33 20 38-25

100 svájci frank — — 656*  — 658-—
100 francia frank — — 132 — 132 50
100 líra — — — — 174 — 175’40
100 német márka — — 797 — 798—
100 dinár — — — — 55-80 48 80
100 lei   20 — 19-90

• APRÓ HIRDETÉSEK. •

■ öntözöszivattyu jókarban megvé- 
JbXöl Ll telre kerestetik. Cim a kiadóban.

Zongorakészitő éshangoló 
JURANEK IMRE volt fővárosi zeneakadémiai 
szerelő részére zongorák javítására és han­
golására előjegyzéseket elfogad a Bars kiadó­
hivatala.

TTá - eladó Léva legforgalmasabb utcájá- 
ben piac tőszomszédságában. Cim a 

u kiadóhivatalban.

Modern üzlethelyiségek 
nagy kirakattal és pincével kiadók. Bővebb 
felvilágositás dr. MINK ügyvédnél. '18

Orvosi rendelőnek Taíjodán.k 
alkalmas két utcai és egy udvari szoba széles 
nagy üveges folyosóval kiadó. Bővebbet 
NYITRAI és TÁRSA könyvkereskedésében

BELVÁROS 
legforgalmasabb utcájában 2 eset­
leg 3 udvari szoba (emeleten) bér­
beadó. Bővebbet NYITRAI és 
TÁRSA könyvkereskedésében.

TTll+flV ('sztitását motoros szivattyúval 
A&ULOUX olcsón és garántálva vállalom. 
WEINER ZOLTÁN lakatos mester, Mángorló 
utca. 686

el*lió h41: 411 ,zob*>  konyha, 
W speiz folyosóból. Uj épület
és adómentes. Kosztolányi, Mángorló-köz. 

fi a 4 A Csepregi utca 34 számú ház, mely 
JaUwUU áll 2 szoba, 2 konyhából.

Egy gramofon lemezekkel együtt eladó.
Újtelep, Csapás ut 25. 7C«

káté Kohéry u. 53.

fi a 4 A közel egy hold legelő föld. Cim 
£da>U.U a kiadóban. 708

TTi n eladó a legforgalmasabb utcában 
A3>Z terjedelmes helyiségekkel és nagy 
pincével, mely nagyobb vállalatnak is alkal­
mas. Cim a kiadóban. 709

TFarsaaaIv Órástanulót azonnali belé-XkereSeK Pésre. STEINER SÁNDOR 
órás és ékszerész Léván, Főtér. 710

T7! - 4 A irodának vagy műhelynek alkal- 
XXléLUU mas helyiség, úgyszintén üzlet 
helyiség egy része, ugyanott üzleti álványok, 
üvegszekrény eladók. Cím a kiadóban. 711

Rendkívül olcsón Európavevő 
rádiókészülék. Újtelep, IX u. 2 sz. 712

Kereszthegynél Sx
szonbérbeadó. Koháry u. 44. 716

felvétetik LAUFER BÉLA szó 
X AUtÁLU bafestőnél teljes ellátással.

Posta u. 10. 717

, ahg használt aüllyesztős .Singer*  
■így varrógép, egy szövőszék, konyhr 
berendezés és egyéb bútorok eladók. Sze- 
pessy u. 21. 719

Egy bútorozott szoba azonnal kiadó. 
Posta u. 16. 720

LSikÓS különféle kiadó. Jókai u

Vavsw á1 újabb árleszállítások I MáiCrel bérnél gorió u. 20. ?

T? AX (kaszáló) másfél hold a Váralatt
XLcl bérbeadó. Bővebbet SCHMIDTBER- 
GERNÉNÁL, Galamb u. 1 728

1-2 hivatalnoknő o’csó ellátást és lakás 
kaphat. Szepessy u. 3. 724

lakótársnak inteligens leányt 
ugyanott koszt is kapható 

Érdeklődni: Bottka u. 9. 72c

* J á Z'até-Moravcén Hviezdosláv ul 
68 sz. alatti 4 szoba, konyha és 

egyéb mellékhelyiségekből álló úri ház, ud 
var és kert. Ajánlatokat a ,Bars“ kiadóhi 
vatala továbbit. 728

fv>Xf alíee ,zéP e«Thetöa pulykák el 
fllQLCiJUw, adók, darabonként 10 Kc 
TAUBINGER LÁSZLÓNÉ Tőre, Dolny Várni

Helyiségváltoztatás £ 
mekkalapok, Filztompok, művirágok, szállá 
gok stb. olcsón kiárusittatnak „Auróra" ka 
lapszalónban, Szepessy u. 9 73ö 

Egy kisebb kiültetett szőlő, jó hajlékká
eladó. BARBARA, Botka u. 1. 73

VI a 4 A (iéreszthegyen egy kiültetett szól 
JdlaUU két drb épitésre alkalmas tele 
Kálnai u. 34 számú ház, 14 soros vetőgé 
szecskavágó, rövid szekér, könnyű kocsi. Aja 
latokat Kálnai u. 34 szám alá. 73ö

Cimbalom us,cch.UD7da el,dó Schoe-.
Értesítés!
Van szerencsém a tiszteit közönségnek tudo­
mására adni, hogy péküzletemet Bernolák 
(Bém) utca I. számú házból az Újtelepre 
Kollár u. 28 sz. házba helyeztem át. 
Napi kenyérsütést jutányos áron fogadok. Na­
ponta a háznál friss fehér és barna kenyér 
kapható. — Kérem a nagyérdemű közönség 
szives pártfogását maradok tisztelettel:

BRNÁK DÁNIEL pékmester.
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Újdonság!
pengős regények á

3 Ke
1. Courwood: Királycsendör tréfája.
2. Vallace:---------A négy igazférfi

Egy pengős regények á

6 Ke

Epitőtelkek
az Ujmajor és az épülő 
dohány beváltó 
mellett fekvő, Schoeller 
és Társa cég tulajdonát 
képező területen 

eladók
Felvilágosítást ad :
Dr. Simek István
ügyvéd, LEVICE

38. Leleszy : A tűzhányók völgye
39. Biggers: A fekete teve
40. Marshall: Megtorlás szigete
41. Biggers: Amit a függöny eltakar
42. Gregory: Az örök suttogás
43. Thane : Szilaj szélparipákon
44. Gregory: Judit a hegyek leánya

Két pengős regény

12 Ke
3. Wallace: A repülő gárda.

KAPHATÓ:

NYITRAI ÉS TÁRSÁNÁL
LEVICÉN—LÉVÁN

ÉRTESÍTÉS!
Van szerencsém a n. b. 
hölgyközönség szives 
tudomására hozni, hogy 
a legjobb szisztémájú 
földvezetékkel ellátott 
világmárkáju

MAJER
tartós ondoláló gé­
pem megérkezett, 
mely biztosítja az elé­
géstől a hajat.
Már csak 50 KC-tól 80 
Ké-ig győződjön meg a 
n. é. hölgyközönség tar­
tósságáról. Tisztelettel :

KOUKL FERENC, Petőfi u. 6.
H__________________B

VYHNF
természetes meleg vasas fürdő és 
hegyi klimatikus gyógyhely, ideg- 
bántalmakban, női bajokban és vér­
szegénységben szenvedők részére, 
újonnan berendezett modern hideg- 

vizgyógyintézettel és 
szénsavas fürdőkkel 

Teljes pensió: lakás, ellátás (négyszeri ét­
kezessel étlap szerint] 1. oszt, vasfürdő gyógy 
es zenedijjal együtt naponta, az elő és utó­
idényben Ké 38-42, a föidényben Ké 43-48. 
Lakás és ellátás [négyszeri étkezessel, étlap 
szerint] az elő és utóidényben Kő 30-34 a 
föidényben Kő 35-40. - Dietikus ellátás. Or­
todox kóser vendéglő is. - Felvilágosítást ad :

j :———— ---------------k
ELŐZETES ÉRTESÍTÉS!

Hölgyeim, tartós ondolálás majdnem INGYEN!
Tisztelettel értesítem a n. b. hölgyközönséget, hogy 
sikerült nekem Amerika legnagyobb szenzációját

a LEMAIRE gőz
tartós ondoláló gépet lekötni, mellyel módomban lesz a közel jövőben 
a régi áraknak úgyszólván negyedéért 3Ö.— Ké-ért tartós Dauerwellet 
készíteni, aki eddig tartós ondolációt csináltatott: az meg lesz lepve, mert 
eme újítás teljesen kiküszöböli az eddigi égetést, mint villanyütést, mert 
kizárólag csak gőzzel lesz a haj preparálva. Tegyen egy próbakisérle- 
tet és e világszenzáció önt is meglepi. Egy régi Griinhut-féle tartós ondo- 
lálásnál csak egy újabb Grünhut Kohn Rózsi gőz tartós ondoláció jobb. A 
n. b. hölgyközönség szives pártfogását továbbra is kéri, kiváló tisztelettel

Grünhut Kohn Rózsi hölgyfodrászok Levice.
____________________________r

VYHNE FÜRDŐ IGAZGATÓSÁGA és 
Dr. IJNGÁR KÁLMÁN Bratislava, 
Stefaniková 23. — Telefon: 11-96.

ÉRTESÍTÉS!
Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomá- 
sára hozni, hogy a Lévai Fogyasztási Szövetkezet 
volt helyiségében (Stúr utca)

kinő ORIENT mozi
Vasárnap, május 29-én d. u. fél S és 4 óra

Nagy népelőadás!

A színész dicsőségéért
Egy híres színész életképe. Hangos 
előjáték. Helyárak : 1'10, 210, 310 Ke.

Vasárnap, május 29-én fél 6 és órakor
Német verzió ! Utoljára a bájos, han­
gos és énekes nagy vígjáték újdonság

A HÁZASODIK

fűszer- és vegyeskereskedést 
nyitottam. E szakmában Léván eltöltött negyed­
százados működésem biztosítja a n. é. vásárló kö­
zönség igényeinek és kívánságainak minden tekin­

tetben való legjobb kielégítését, kiváló- és friss 
árukkal felszerelt raktáromból. Szives pártfogást kér 
kiváló tisztelettel: KOPCSÁK REZSŐ.

Főszerepben : Ralph A. Roberts, Char- 
lotte Anders, Oskar Karlweis. Han­
gos előjáték. 

Junius 3-tól junius 5-ig
Német verzió ! Richard Tauber leg­
újabb hangos nagy filmje:

A NA(jy
ATTRAKCIÓ

ÜZLETI JELENTÉS!
Értesítem a n. é. közönséget és az i. t. vevőimet, hogy 
továbbra is kora reggeltől estig, egész napon át, állandóan 

FRISS URADALMI TEJET mérek
BECK ZSI6M0ND Csurgó pusztai bérgazdaságából. Teavaj, 
túró, tejfel, tejszín és aludtej jégbehűtve állandóan kapható. 
Tejet házhoz is szállítok kora reggel. A n. é. közönség szi­
ves támogatását továbbra is kérve maradok teljes tisztelettel 

ÓRAPKA MIHÁLY (ZÖLDSÉŐ PIAC, PISCH SZÁLLOPA)

Kerti antcasnvattyt g, keres,e,“t
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Üzleti értesítési
Tisztetettel értesítem a nagyrabecsült 
fogyasztó közönséget, hogy cipész mű­
helyemet át szerveztem és a mai nehéz 
viszonyokhoz mérten áraimat mélyen le­
szállítottam. Főtörekvésem oda irányul, 
hogy a nálam elkészített munka minden 
tekintetben olcsó és kielégítő legyen. 
Minden e szakmába vágó munkát elvál­
lalok mérték szerint. A javításokat gyor­
san és pontosan elkészítem. Kérem a 
nagyra becsült fogasztó közönség to­
vábbi pártfogását. Maradok tisztelettel:

Kovács Ödön
cipészmester, Levice—Léva.

Lakásában évek múlva is 
gyönyörködni akar, — 

súlyt a kivitelre,helyezzen nagy

Tekintse 
meg kiállításomat I STEINER JÓZSEF 

bútorkereskedő, Levice

Olcsósági hullám Léván!
Értesítem a n. é. hölgyközönséget, hogy

tartós ondolálást
tekintve a nehéz gazdasági viszonyokat

már 50 koronáért
is készítek. A tökéletes, szép és tartós 
hullám eléréséhez a legszüksegesebb a 
fodrász nagy gyakorlata, amelyhez az 
en 4 évi gyakorlatom a legfőbb garancia. 
Kozmetika: Arcgőzölés villany

masszás pakolással

együtt csak 10 korona.
Kiválló tisztelettel:

Jachtvirt Károly
hölgyfodrász Levicén—Léván.

Kürti ház ! — Kürti ház!

KINO-APOLLO-MOZI

Vasárnap 6 és fél 9 órakor

Sláger hangos film ’.

Kit szerettem az éjjel ?

Német vígjáték!
Főszerepben : Liáné Haid és

Iván Petrovics.

Kellemes és olcsó szóra­
kozást nyújt kirándulások 

alkalmával!

Zajtalan járás, gyors varrás, 
tiszta munka, ez az előnye

a PFAFF 
varrógépeknek 1 Előnyös fi­

zetési feltételek !
©

NSU motorkerékpárok segítő 
motorkerékpárok és az ösz-
szes kerékpár alkatrészek ! 11

Szakszerű javítóműhely és 
kerékpár zománcozás 1!!

BAROSKA J mechanikus 
a puskaműves

Vadászati cikkek!
Lőpor és robbantószer 

áruda.

Levice. Tel. 130.

Lámpással 
sem talál 
olcsóbbjésíkellemesebb szórakozást mint

Otthonába boldogságot, vidámságot 
és kultúrát visz, ha kevés kiadással 
felszerelteti a tökéletes és világhírű 

TELEHINBEN RÁDIÓT. 
Cserélje ki elavult telepes rádió készülékét egyenáramú vagy váltó­

áramú modern hálózati készülékre. 
Nagy választék bármely igénynek megfelelő rádiókészülékben és 
hangszórókban. — Legelőnyösebb részletfizetési feltételek. 
Telefunken rádió vezet minőség, működés és ár tekintetében!

Kérjen ajánlatot vételkötelezettség nélkül 

RAD10 CEBTRAL ■ Kffl TESTVÉREK 
Alnpittntott 1881. áruházában Léván. Telefon ezim: 14. 

Legrégibb szaküzleti Legnagyobb tapasztalat!

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva.


